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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

      14 Δεκεμβρίου 2023 

 

Παρουσίαση των αποτελεσμάτων της Σύμβασης «Αξιολόγηση των Δομών και 

Προγραμμάτων της Δημόσιας Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης – ΜΙΕΕΚ» 

 

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 12 Δεκεμβρίου 2023, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του 

Υπουργείου Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), η παρουσίαση των 

αποτελεσμάτων της Έκθεσης Ολοκλήρωσης της Σύμβασης για την Αξιολόγηση των 

Δομών και Προγραμμάτων Σπουδών της Δημόσιας Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης ΜΙΕΕΚ από την Ανάδοχο εταιρεία, την κοινοπραξία 

Frederick-Talos. Πρωταρχικός στόχος της συγκεκριμένης έρευνας πρωτογενών 

δεδομένων ήταν να προσδιορίσει τον βαθμό ποιότητας των δομών και προγραμμάτων 

των ΜΙΕΕΚ και να εντοπιστούν πιθανές περιοχές που χρήζουν αλλαγών και βελτίωσης. 

Ταυτόχρονα, διερευνήθηκε η συμβολή των ΜΙΕΕΚ στην απασχολησιμότητα των 

αποφοίτων τους και στη διασύνδεσή τους με την αγορά εργασίας, καθώς και η προσφορά 

ευκαιριών στους νέους και στις νέες μας για απόκτηση, βελτίωση ή αναβάθμιση 

επαγγελματικών προσόντων και δεξιοτήτων, ώστε να καταστούν ικανότεροι και ικανότερες 

για συμμετοχή στην αγορά εργασίας.  

 

Στην παρουσίαση, η οποία διοργανώθηκε από την Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής Εκκπαίδευσης και Κατάρτισης του ΥΠΑΝ, απηύθυνε χαιρετισμό η 

Υπουργός Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου. Στον χαιρετισμό της 

η κα Υπουργός τόνισε την ιδιαίτερη σημασία που αποδίδει η Κυβέρνηση, μέσα από το 

πρόγραμμα διακυβέρνησής της, στην Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση και 

Κατάρτιση, σημειώνοντας ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, έχει ήδη 

εντάξει την αναβάθμιση και ενίσχυση της δημόσιας σχολής ΜΙΕΕΚ μεταξύ των δέκα 

εμβληματικών δράσεων και πολιτικών του, σύμφωνα με το Σχέδιο Δράσης που έχει 

καταρτίσει για το 2023-2024. Ταυτόχρονα, σημείωσε ότι η Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης έχει υιοθετήσει μία στοχευμένη πολιτική, 

για την εξασφάλιση της λειτουργίας της Σχολής στο μέλλον και τη συνεχή ανάπτυξή της, 

θέτοντας ως προτεραιότητα τη διασφάλιση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης. 
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Στο επίκεντρο της εν λόγω πολιτικής, ανάμεσα σε άλλα, βρίσκεται η συστηματική 

ανάπτυξη νέων πιστοποιημένων προγραμμάτων σπουδών, καθώς και η επέκταση των 

υφιστάμενων σε άλλες επαρχίες, ανάλογα με τις απαιτήσεις των τοπικών αγορών 

εργασίας. 

 

Στη συνέχεια, ακολούθησε χαιρετισμός από τον Γενικό Διευθυντή των ΜΙΕΕΚ, Δρ Ηλία 

Μαρκάτζιη, ο οποίος αναφέρθηκε στην δεκαετή και πλέον ιστορία των ΜΙΕΕΚ, στους 

επόμενους στόχους και σχεδιασμούς της Σχολής ενώ σύντομο χαιρετισμό εκ μέρους της 

κοινοπραξίας απηύθυνε και ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Frederick, Δρ Γιώργος 

Δημοσθένους.  

 

Σύμφωνα με την Καθηγήτρια Μαθηματικής Παιδείας του Πανεπιστημίου Frederick, Δρ 

Ρίτα Παναούρα, στα θετικά ευρήματα της Έκθεσης προσμετρείται ότι η Κύπρος με τις 

αποφάσεις για δημιουργία αυτόνομων κέντρων μεταλυκειακής εκπαίδευσης όσον αφορά 

στις εγκαταστάσεις, βρίσκεται προς τη σωστή κατεύθυνση με βάση τις υποδείξεις της 

Ε.Ε.  Επιπλέον, ιδιαίτερα θετικές είναι οι εμπειρίες των αποφοίτων των ΜΙΕΕΚ, κυρίως ως 

προς τα χρόνια φοίτησής τους στη Σχολή, τις γνώσεις που αποκόμισαν και τις δεξιότητες 

που απέκτησαν, ενώ οι εργοδότες πιστεύουν ότι η Σχολή ΜΙΕΕΚ προετοιμάζει με 

κατάλληλες γνώσεις και απαραίτητες δεξιότητες τους απόφοιτους να εργαστούν σε 

οργανισμούς όπως αυτούς που εκπροσωπούν. Ταυτόχρονα, όμως προκύπτει ανάγκη για 

ανάπτυξη δυνατοτήτων περαιτέρω εκπαίδευσης και κατάρτισης με σύντομα σεμινάρια ή 

προγράμματα μικρής διάρκειας μετά την αποφοίτηση, η ανάγκη για δημιουργία Γραφείου 

Διασύνδεσης της Σχολής με εργοδοτικούς φορείς, η περαιτέρω αξιοποίηση των ψηφιακών 

εργαλείων που προσφέρει η σύγχρονη εποχή για ενημέρωση, η ανάγκη για δημιουργία 

Συνδέσμου Αποφοίτων της Σχολής και, τέλος, η δυνατότητα παρακολούθησης του 

προγράμματος με μερική φοίτηση για να δοθεί η δυνατότητα σε μεγαλύτερο αριθμό 

ατόμων να συνδυάσουν τις επαγγελματικές και οικογενειακές τους υποχρεώσεις με τις 

σπουδές τους.  

 

Καταληκτικά, τονίστηκε ότι η Δημόσια Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης ΜΙΕΕΚ αποτελεί έναν πετυχημένο θεσμό του ΥΠΑΝ, ο οποίος εναρμονίζεται 

με τις κατευθύνσεις της Ε.Ε.  

   


